
D I G E S T
市議会では、定例会・臨時会における議案の審査だけでなく
さまざまな活動を行っています。

　全国の自治体で取り組まれている先進的な事例を市政に反映させるため、行政視察を行っています。
視察後は、市政研究会において、視察の目的・成果を報告し、全議員で情報を共有しています。

先　進　地　視　察

重県明和町にて、「明和町立図書館」を視
察する経済文教委員会。

　この図書館の運営を受託している㈱リブネット
は、地域コミュニティの核となって地域に役立つ
公共図書館の実現を目指し、「元気な町の元気な図
書館マニフェスト」を策定するなど、さまざまな
取組みを行っています。
　この取組みは、第５回マニフェスト大賞優秀賞
を受賞するなど、全国的に注目されています。

三

庫県三田市にて、「多世代交流館『ふらっ
と』」を視察する厚生委員会。

　同施設は、子どもや保護者、中高生など若い世代、
シニア世代などが気軽に集うことのできる交流拠
点で、施設内には、子育て交流・情報ひろば、多
目的フロア、音楽スタジオ、調理室などが設置さ
れているほか、市民ボランティアも運営に参画し
ています。
　大村市でも、同様の機能をもった施設「市民交
流プラザ（仮称）」を親和銀行大村支店跡地（本町
アーケード）に建設する計画を進めています。

兵
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議会活動報告

市 民 と 議 会 の つ ど い

月 10 日（木）・11 日（金）、市内８会場で、
通算９回目の「市民と議会のつどい」を

開催しました。
　総数 242 名の市民の方にご参加いただき、平成
24 年度の当初予算や介護保険料の改定などについ
て説明を行ったほか、市政、議会について、多く
のご意見・ご要望をいただきました。
　ご意見・ご要望の対応結果については、次回の「市
民と議会のつどい」、ホームページなどで報告して
まいります。

５

総務委員会（H24.5.22 ～ 24）　
厚生委員会（H24.5.14 ～ 16）　
建設環境委員会（H24.5.15 ～ 17）
経済文教委員会（H24.5.22 ～ 24）

その他の各常任委員会の視察内容

　議会での意思決定に関する説明責任を果たすとともに、市民との意見交換を行うため、市内８地区で
年２回、「市民と議会のつどい」を開催しています。市民の皆様からいただいたご意見は、所管の常任
委員会で整理・研究し、定例議会の一般質問などで取り上げるとともに、重要な案件については、大村
市へ提言を行っています。

大村湾をきれいにする湾沿岸議員連盟

月１日、議員連盟役員会と県環境部・水
産部・土木部との合同勉強会を開催し、

コンクリート護岸の自然護岸化や底質改善などに
ついて協議を行いました。
　また、７月 13 日には、全会員による研修会を
開催し、長崎大学水産学部の梅澤准教授から、黄
砂などの大気降下物が大村湾生態系に与える影響
や、大村湾の海藻・海草の現状などについて説明
を受けました。

６

　大村湾沿岸の市・町議会（５市４町）に所属する議員（現146名）を会員として平成15年に発足しま
した。大村湾の環境保全と水産振興の適正利用を図るため、研修会や県知事要望などの活動を行ってい
ます。

…指定管理者制度（岡山県倉敷市）／協働のまちづくり（滋賀県大津市）／市民主役条例（福井県鯖江市）
…指定保育所（兵庫県宝塚市）／多世代交流館（兵庫県三田市）／幼児園事業（京都府綾部市）
…雨水貯留浸透施設（東京都武蔵野市）／借上賃貸住宅（群馬県渋川市）／ＰＦＩ事業（千葉県市川市）
…明和町立図書館（三重県明和町）／読書室いきいきプラン事業（三重県松坂市）／東紀州観光まちづくり
　公社（三重県尾鷲市）


